

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Жуковой Ольги Вячеславовны «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины», представленную на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 –фармакология, клиническая фармакология (фармацевтические науки)

В диссертационной работе Жуковой О.В. разработан подход к комплексной оценке потребления лекарственных препаратов в условиях реальной клинической практики. Также автором предложены критерии для каждого из этапов комплексной оценки.

Представленная работа согласуется с ключевыми положениями Стратегии лекарственного обеспечения населения Российской Федерации на период до 2025 года, ключевой задачей которой является формирование системы рационального использования лекарственных препаратов.

Также в работе предложены методики прогнозирования потребности в лекарственных препаратах на различных уровнях с учетом фактического потребления, межлекарственных взаимодействий и частоты развития побочных эффектов.

Жуковой О.В. разработаны компьютерные программы по выбору оптимальных схем фармакотерапии на основании клинической и экономической оценок; по проведению анализа клинической эффективности лекарственного препарата при включении в схему лечения; по распределению лекарственных препаратов на уровни клинической эффективности.

Полученные результаты характеризуются высокой степенью научной новизны и представляют значимость для практического здравоохранения. Их внедрение в работу клинических фармакологов, организаторов здравоохранения, способно оптимизировать выбор и назначение лекарственных препаратов. Результаты соответствуют поставленным задачам и отражены в выводах.

В работе использованы современные подходы математико-статистического анализа с целью обработки данных.

Всего по теме диссертации опубликовано 83 научные работы, глава в монографии; 2 учебных пособия. В журналах, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», опубликовано 48 научных статей, в т. ч. 17 статей в журналах, индексируемых в Web of Science и Scopus.

Автореферат оформлен в соответствие с ГОСТом и соответствует содержанию диссертации. Автореферат иллюстрирован 13 рисунками и 15 таблицами. Замечаний к структуре и содержанию автореферату нет.

Диссертация Жуковой О.В. на тему «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины», представленная на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, полностью соответствующую п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор Жукова Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология.

690002, г. Владивосток, проспект Острякова, 2
+7(423)245-16-50, eliseeva@tgm.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

Заведующая кафедрой общей и клинической фармакологии,
доктор медицинских наук, профессор



/ Екатерина Валерьевна Елисеева /

Подпись Екатерины Валерьевны Елисеевой заверяю:

A large, stylized handwritten signature in blue ink, which appears to be the signature of the official verifying the dissertation.